
S flBaPosi sporttelepek -S
— Sport és üzlet. —

A legifjabb generáció, amely már intenzív 
sportéletben nő fel, alig emlékszik arra az 
időre, amikor egy-egy nemzetközi mérkőzés 
kockázatos vállalkozást jelentett legtehetősebb 
egyesületeinknek is s az anyagi siker legtöbb 
esetben csak annyit, jelentett, hogy a matek 
nem jár deficittel. Pedig akkor az idegen 
csapatok igényei is sokkal szerényebbek vol­
tak mint ma. Hol vagyunk már ettől az idő­
től l Ami akkor lelkes portszeretet, nagy 
áldozatkészség volt, ma üzlet — és bátran 
állíthatjuk, hogy jó üzlet. Nincs az a színház­
igazgató, aki biztosabban számíthatna a maga 
közönségére, mint egy-egy ’ootbail-pálya veze­
tősége. Természetesen itt is vannak slágerek, 
nagy attrakciók, amiket csak olyan lázas 
érdeklődéssel vár a közönség, mint egy-egy 
nagyszerű premiert. De ma már annyira fejlett 
a sportéletünk, hogy a híres külföldi csapatok 
szereplése nem biztosit mindig rekordközönsé­
get. Akárhányszor megtörtént, hogy amíg az
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egyik pályán kiváló holland, német sőt angol 
csapat játszott, a másik sporttelepet, ahol erős 
bajnoki mateh került eldöntésre, jóval nagyobb 
közönség kereste fel. Emlékezetes a rugby- 
játók bemutató-mérkőzésének kudarca, ame­
lyet, kellemetlen időben és hétköznapon ugyan, 
de alig másfélezer ember nézett végig, mig az 
elmúlt heti III. kerület—MAC matchet ugyan­
csak hétköznap jóval nagyobb közönség te­
kintette meg. Az is érdekes jelenség, hogy 
lassan kint az atlétika is a football védőszár­
nyai alá kívánkozik. Egyik-másik mérkőzés 
előtt rendezik a versenyeket, vagy legalább a 
fontosabb, több izgalmat ígérő versenyszámo­
kat szóval a football egyidőre átengedi a 
maga közönségét az athletikának s ezzel viszont 
megnyeri a maga számára az athletika a 
klasszikus sportok közönségét is. A football — 
ma hatalmas faktor a sportban, nagy tömegeket
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es óriási tőkéket mozgat meg. Nem kell
mélyebben kutatnunk, tekintsük csak az egyes 
pályák fejlődését. A footballpályák doyenje, 
a Millenáris, évekig uralkodott : a legszenzáció­
sabb mérkőzéseket itt tartották, minthogy itt 
fért, el a legtöbb néző-és csakugyan ez volt a 
legszebb, leg-zakszerübben megépített és kezelt 
pálya. A labdarúgás azonban egyre több kivet j 
szerzett magának, játékost és nézőt egyaránt, I 
maga, a tömeg uj meg uj kiváncsiakat vonzofc , 
a ma,tdiek törzsközönsége egyre nőtt s végül
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szűknek bizonyult a Millenáris. Ugyanez a, sors 
érfceBudapest legszebb sporttelepét, a gyönyörű 
fekvésű, gondosan ápolt margitszigeti pályát, 
amelynek füves talaját az itt járt angol játé­
kosok nem győzték dicsérni.

Uj meg uj csapatok tűntek fel, megszapo­
rodott a mérkőzések száma, egyes klubok _
éppen egy csomó kassza-siker révén — nagyobb 
tőkét gyüjthettek, bekövetkezett tehát a 
szecesszió. Előbb a Ferencvárosi Torna Club 
épített uj pályát, kevéssel utóbb a Magyar 
Testgyakorlók Köre is megnyitotta- uj sport­
telepét. Közben a budaiak is építettek pályát s 
csak nemrég avattak fel rövid egymásutánban 
két uj football-pályát is : a Törekvés riport 
Egylet a Közúti villamos alkalmazottainak 
sporttelepét. Csak a nagyobbszabásu, jól ismert 
és látogatott pályákat véve számításba, össze­
sen tizenkét modern sporttelepe van Budapest, 
nek, de van ezenkívül még egy tucat kisebb- 
nagyobb pálya, amelyre szikién sor kerül 
minden vasárnap.

A legimpozánsabb és legnagyobb befogadó- 
képességű kétségkívül a F. T. C. üllői-uti 
pályája, vagy amint az olimpiász után el­
nevezték : a Ferencvárosi Stadion. Az újabb 
építkezések óta csakugyan közeledik a Stadion 
formájához. Az oldaltribün mellé a fordulóban 
még két nagy tribünt építettek s ha jövőre 
megépítik az állóhely fölé tervezett, vas­
oszlopokon nyugvó emeletes tribünt, telj es 
joggal megérdemli a pálya a »Stadion« el­
nevezést. Nézőtere ma, a mérnöki számítások 
szerint, harmincezer embert fogadhat be. 
A félkör alakú tribünök mögött kilenc tenisz­
pályát szerelt föl a klub, amelyeket télen 
korcsolyapályául használnak. Az egyik tribün 
alatt sorakoznak a melegedő, csatoló helyisé­
gek, a ruhatár stb. A sporttelepek nagy területe
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értéket jelent, amely kamatoztatásra vár a 
hideg téli hónapokban is, amikor a mérkőzése­
ket csak a football rajongói fagyoskodják végig. 
Ez vezette a Magyar Athletikai Club vezető­
ségét is arra, hogy football-pályáját télen jég­
pályává alakítsa át. Az uj jégpálya rendkívül 
kedvező fekvésénél fogva má? az első évben 
több jégnapot produkált, mint akármelyik 
fővárosi jégpálya s a legelőkelőbb közönség 
látogatta egész télen# át.

Hogy némi fogalmat alkossunk magunk­
nak azokról a pénzösszegekről, amelyeket a 
sport mozgatott meg, s amelyek maholnap a 
sport • őmozgat ói, elég megemlítenünk, hogy 
az üllői-uti pálya bruttó bevétele az elmúlt

évben több mint százharmincezer korona volt, 
.Az az összeg persze igen sokfelé oszlik, jut 
belőle a Magyar Labdarugók Szövetségének, 
a Magyar Athletikai Szövetségnek, humánus 
intézményeknek, a Gyermekmenhelynek, a 
József királyi herceg szanatóriumnak, a men­
tőknek stb. De még mindig elég marad belőle 
az egyesületnek, hogy megbírjon olyan beruhá­
zásokat, aminőket a pályáján eszközölt. Az 
üllői-uti »Stadion« ma négyszázezer korona 
immobilizált tőkét képvisel.

A főváros másik nagyszabású sporttelepe, 
a Magyar Testgyakorlók Köre Ilungária-uti 
pályája nem annyira méreteivel, mint inkább 
intimitásával, ízléses berendezésével hat kelle­
mesen. A közönség máris megszerette a »kék­
fehér« pályát s ha teljesen elkészül, méltó 
konkurrense lesz az üllői-uti pályának. A sport­
telep területe nyolcezerhétszáz négyszögöl. Be­
fogadóképessége jelenleg huszonnégy ezer em­
ber, de már épül a vasbeton körlépcső, mintegy 
négyezer folyóméter hosszúságban, mi által a

befogadóképesség j ó val harminc -harmincöté*- 
ren felül emelkedik. A lépcsők a hónap közepe 
táján már teljesen elkészülnek. Meg ebben a 
hónapban kezdik el a. kétemeletes klubkaz- 
vendéglő építését, amely 1913 februárrá less 
készen. A tavaszszal tenniszpályákat is építe­
nek és a pályát parkírozzák. Eddig mintegy 
háromszázezer koronát fektettek a pálya építé­
sébe, de ha a beton-körlépcsők és klubház ia 
elkészülnek, a befektetés eléri a négyszázezer 
koronát. Nagy tribünjének hossza száztizenkét 
méter, mélysége huszonegy méter, a kistribün 
hossza száztizenkét méter, mélysége tizenhat 
méter fedett, területe tehát olyan nagy, aminő 
nemcsak Budapesten, hanem a. Continensen 
sincs. A tribünnek rendkívüli előnye az, hogy 
rajta a közönség felülről oszlik el s ezáltal a 
tolongás teljesen elkerülhető. A tribün alját 
virágágyak szegik s a pálya füves talaját \ 
megirigyelheti akármelyik londoni sporttelep.

Ahol ilyen nagy tőkék forognak és ilyené 
nagy beruházások történnek, ott természetesed 
nem kerülhető el a konkurencia, a majdnerá 
tisztán üzleti jellegű versengés, amely néha 
csúnya ellenségeskedésre is vezet, de amelyből 
végeredményben a sportszerető közönségnek 
van a legnagyobb haszna. Mert mindegyik 
pálya vezetősége arra törekszik, hogy egy-egy 
nagy attrakcióval minél több publikumot 
gyűjtsön, túllicitálják egymást a híres külföldi 
csapatok meghívásában, nem kímélik a költ­
séget, fáradságot, a nézők pedig a maguk egy­
két koronájáért pompás sportélvezethez, egész­
séges szórakozáshoz jutnak. Igaz, hr gy ilyen­
formán többet költenek a football,¡mérkőzé­
sekre, de annál kevesebbet — és ezt a statisz­
tika is bizonyítja — a lóversenyre. Ky.
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